

ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 199 (336) Год издания 2-й

Вторник, 15 декабря 1964 года

Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Уверенный шаг к коммунизму

11 декабря в Кремле продолжала работу пятая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

В 10 часов утра на отдельных заседаниях палат возобновилось обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР депутата А. Н. Косыгина о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год и доклада министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова о Государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета за 1963 год.

В 16 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

С заключительным словом выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

Тов. А. Н. Косыгин отмечает, что в выступлениях депутатов проекты народнохозяйственного плана и бюджета на 1965 год получили единодушное одобрение. Поступающие отклики со всех районов нашей великой Родины говорят о широкой поддержке рабочими, крестьянами и интеллигенцией тех мероприятий, которые намечены партией и правительством и одобрены в выступлениях депутатов Верховного Совета СССР.

В ходе обсуждения депутатами внесены важные предложения, направленные на ускорение темпов роста социалистического производства, повышение технического уровня народного хозяйства и систематическое улучшение качества продукции.

Бюджетные комиссии внесли предложения увеличить план 1965 года по производству и реализации пищевых продуктов. Экономическая комиссия Совета Национальностей внесла предложение дополнительно увеличить капитальные вложения на развитие предприятий легкой промышленности. Совет Министров рассмотрел эти предложения и считает возможным их принять. Необходимые изменения будут внесены в народнохозяйственный план.

Далее оратор останавливается на предложениях депутатов по дальнейшему расширению жилищного строительства, выявлению дополнительных ресурсов, о более экономном расходовании средств, о материально-техническом снабжении. Он указывает, что по конкретным вопросам, затронутым в выступлениях, будут приняты соответствующие решения.

План на 1965 год предусматривает ускорение темпов роста национального дохода и продукции промышленности. В этих условиях особенно важно, чтобы все предприятия с начала года наращивали темпы развития производства и выполняли задания народнохозяйственного плана. За последние годы народнохозяйственные

планы утверждаются с запозданием, чем наносится определенный ущерб народному хозяйству. Нельзя считать нормальным, когда планы утверждаются в декабре. Правительство сделает из этого необходимые выводы. Как правило, народнохозяйственные планы должны утверждаться за квартал до начала года.

Наша промышленность вступает в новый, 1965 год, обеспеченная сырьем и материалами лучше, чем в прошлые годы. Очень важно, чтобы уже с начала года претворились в жизнь новые требования, которые предъявляют сейчас партия и правительство в отношении качества продукции, обновления ассортимента и внедрения новой техники, снижения себестоимости и повышения рентабельности производства.

Одним из решающих условий выполнения плана 1965 года является рациональное и экономное использование материальных и финансовых ресурсов. Мы должны добиться того, чтобы уже первый квартал будущего года был кварталом высокой рентабельности во всех отраслях народного хозяйства.

А. Н. Косыгин отметил далее, что за последнее время правительством был принят ряд решений, которые расширили права и возможности совхозов, министерств, ведомств и руководителей предприятий в материальном поощрении работников. Но во многих случаях эти права и возможности используются еще далеко не достаточно.

Выполнение народнохозяйственного плана 1965 года во многом будет зависеть от успехов в развитии сельского хозяйства. Необходимо, чтобы колхозники, рабочие совхозов, механизаторы, агрономы, все работники сельскохозяйственного производства хорошо подготовились к проведению сельскохозяйственных работ и заложили прочную основу для получения высокого урожая в новом году. Осуществление плана развития сельского хозяйства в 1965 году — это главный вопрос, одна из самых важных задач.

Для выполнения Государственного плана развития народного хозяйства на 1965 год многое должны сделать местные Советы депутатов трудящихся. Они должны проявлять широкую инициативу в решении хозяйственных задач.

Работа сессии Верховного Совета, сказал оратор, также вызвала широкий отклик и комментарии в зарубежных странах. Иностранная печать в том числе даже многие буржуазные газеты, отмечает мирную направленность наших планов, пишут о том, что забота о повышении благосостояния на планете находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства, подчеркивают значение ре-

шения о дальнейшем сокращении расходов Советского Союза на оборону. Это решение Советского правительства говорит о том, что его заявления о мире и стремлении к разрядке международной напряженности не просто слова: они находят свое воплощение в конкретных делах.

Встречаются в Жургуазной печати и другого рода комментарии, в которых этот важный шаг Советского правительства пытаются объяснить какими-то особыми экономическими причинами. Это, разумеется, заблуждение, а скорее всего умышленное искажение действительных фактов. Наша экономика имеет хорошую и прочную основу. Советский народ понимает, что в современных условиях, когда еще не создана надежная система международной безопасности и не решена проблема разоружения, необходимо проявлять постоянную заботу об укреплении обороноспособности нашей социалистической Родины. Советская промышленность, наша передовая наука в состоянии предоставить в распоряжение славных вооруженных сил все необходимое для защиты Родины.

Твердость и последовательность нашей партии и правительства в проведении ленинского внешнеполитического курса находят самый благоприятный отклик в братских социалистических странах. Внешняя политика нашего государства пользуется единодушной поддержкой советского народа. Это вновь подтвердили работа нынешней сессии и выступления депутатов Верховного Совета СССР.

Обсуждение народнохозяйственного плана и бюджета на сессии, говорит в заключение А. Н. Косыгин, прошло в деловой обстановке, в обстановке внимательного и критического рассмотрения важнейших вопросов развития экономики и культуры нашей страны. В выступлениях депутатов проявилась их глубокая заинтересованность в выборе наилучших путей осуществления величественных планов коммунистического строительства, намеченных Программой КПСС.

Огромное внимание, с которым все советские люди следят за работой сессии, и весь ход обсуждения плана и бюджета убедительно показывают, что задания, предусмотренные в этих проектах, соответствуют чаяниям и устремлениям всего советского народа.

Депутаты обеих палат раздельным голосованием единогласно принимают Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год с учетом поправок Бюджетных и Экономической комиссий.

Затем с заключительным словом по проекту Государственного бюджета СССР на 1965 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.



Грузинская ССР. Успешно борются за досрочное выполнение годового плана коллективы предприятий треста Чиатурмарганец. Доорой славой пользуется на фабрике бригада в составе четырех девушек И. Чигадзе, Н. Девидзе, А. Якбидзе и Е. Чинчаладзе.

Депутаты раздельно, по палатам, приступают к голосованию. Закон о Государственном бюджете СССР на 1965 год принимается единогласно.

Единогласно принимается также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

Слово по четвертому вопросу повестки дня сессии — о председателе Конституционной комиссии представляется члену Президиума ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату Н. В. Подгорному. Он говорит, что на первой сессии Верховного Совета СССР была образована комиссия по выработке проекта Конституции СССР, председателем которой был избран тов. Н. С. Хрущев. Настоящая сессия приняла постановление об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Н. С. Хрущева от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья. Вносится предложение освободить его от обязанностей председателя Конституционной комиссии.

Депутат Н. В. Подгорный от имени Центрального Комитета КПСС вносит предложение избрать председателем Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК КПСС. Члена Президиума ЦК КПСС.

Депутаты единогласно принимают постановление об избрании председателем Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева.

Принимается также постановление об освобождении тов. Н. С. Хрущева от обязанностей председателя Конституционной комиссии.

По пятому пункту повестки дня слово предоставляется депутату Н. Зариповой, которая информирует депутатов о том, что на последней сессии Верховного Совета Таджикской ССР председателем Президиума Верховного Совета Республики избран М. Холов. В соответствии с установившейся традицией его кандидатура предлагается для избрания заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Депутаты единогласно принимают постановление об избрании депутата М. Холова заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Принимается также постановление об освобождении депутата М. Рахматова от обязанностей заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Затем с докладом об утверждении Указов, изданных в период между сессиями, выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

Депутаты единогласно утверждают Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между сессиями.

На этом пятая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва заканчивает работу.

Близко к сердцу

Внимательно следили за работой пятой сессии Верховного Совета СССР колхозники артели имени Ленина.

Изложенный в докладе Председателя Совета Министров СССР товарища А. Н. Косыгина план развития народного хозяйства СССР на 1965 год, говорят они, является новым доказательством неустанной заботы Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении экономики страны и повышении жизненного уровня всех трудящихся.

Близко к сердцу принимают колхозники ту часть доклада, где говорится о трудностях в снабжении населения продуктами животноводства, и уже сейчас принимают меры к изысканию

и приведению в действие резервов увеличения производства их. Работники молочнотоварной фермы первой комплексной бригады, например, применяют обильное кормление дойных коров силосом, ввели в рацион в среднем не менее 1,5 килограмма концентратов в сутки на корову, организовали рациональное приготовление соломы к скармливанию. Это позволит довести надон молока в будущем году до 7 с лишним тысяч центнеров и увеличить сдачу его государству на 1000 — 1200 центнеров против нынешнего года.

Доярки и скотники фермы включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- На строительстве шлюзов.
- Комсомольский штаб бережливости действует.
- Выгода от заместителя молочка.
- Интересное собрание.

На строительстве
ГЭС

Передовой опыт... Что дает внедрение его

Комиссия приняла от управления механизации строительных работ бетонное основание второй секции двадцать пятого шлюза. Первая ласточка. Предоставилась возможность управлению № 6 развернуть работы по армированию блоков и укладке в них большого бетона.

Несколько дней добивались механизаторы, бетонщики и плотники первой победы. Заилненное дно котлована шлюзов требовало много сил, знаний и средств, чтобы получить нужную подготовку основания. Приходилось порой, снимать бульдозерами лишний слой грунта, а потом завозить качественный песок. Но трудности не страшили. Метр за метром выравнивалось основание секции. Не теряя ни минуты, следом шли специалисты по укладке электропрогрева.

Это очень важный участок работы. Наступление морозов, несмотря на хи-

мические добавки в бетон, не позволяют в условиях низкой температуры набрать нужную прочность, а следовательно защитить основание от промерзания. Приходится искусственно создавать необходимую температуру, чтобы бетон быстрее набрал прочность.

Не медлили и с укладкой бетона. У каждого была одна дума: быстро и высококачественно уложить его. Здесь и плотники, и бетонщики вносили свои предложения, которые позволяли сокращать время на устройстве шпонок, на укладке бетона в основание. По опыту других строек, в частности Киевской ГЭС, применили разравнивание бетона бульдозером. Мы пришли к убеждению, что это не только не снижает качества укладки, но и имеет много преимуществ против ручной. Резко повышается производительность труда. Вместо 20—25 человек при приемке 60 кубометров бетона сейчас требуется только 10—12. Нужно только одно: бульдозерист должен быть опытным. Он должен уметь рассчитать подъем ножа с точностью до нескольких миллиметров. У нас на разравнивании бетона занял экипаж бульдозера № 64. Алексей

Боронихин и Николай Скопец быстро освоили новый способ.

Делают они так. Как только машины опростают свои кузова, бульдозеристы движением вперед разравнивают бетон по участкам секции. Окончательное выравнивание достигается обратным ходом. Тогда нож сравнивает бугры и равномерно растаскивает бетон по основанию. Бульдозеры можно применить при укладке бетона в основание и откосы. На строительстве Саратовской ГЭС этот способ окажет нам добрую услугу.

Хорошо потрудились члены бригады Виктора Сергеева на устройстве межсекционных шпонок. Владимир Шилов, Алексей Овечкин, Михаил Корсунов выполняли задание быстро и высококачественно. Не отстали от них и бетонщики бригады Полины Майоровой. Анастасия Козлова, Валентина Уланова, Анна Кожевникова, Таня Авдеева и Валя Лапина поистине показали себя мастерицами бетонного дела.

Замечательно поработали люди на устройстве основания второй секции двадцать пятого шлюза. И все же успехи могут быть лучше. Мы учли ошибки и

принимаем меры к ликвидации их.

Сейчас пришли к убеждению, что подготовку основания и укладку в него бетона нужно вести специализированными звеньями. Что и внедряем. Одни специализируются на подготовке, другие—на устройстве шпонок, третьи—электрообогрева, четвертые—на укладке бетона. Каждый на своем участке достигает совершенства. Отсюда повышается качество и производительность труда. А это главное.

Г. САМСОНОВ,
прораб управления механизации строительных работ.



Цех термообработки завода сборного железобетона. Здесь будут выпускаться 200-тонные блоки, которые пойдут на строительство ГЭС.

На снимке: бригада Александра Калашникова за установкой воротной стойки.
Фото М. Бабенко.

Книги, посвященные 50-летию Великого Октября

Страницы этой книги будут знакомить читателя со всеми событиями жизни и деятельности В. И. Ленина с октября 1917 по 1919 год. Такую биографическую хронику Владимира Ильича создает коллектив научных сотрудников Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Ее выпустит Издательство политической литературы к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Читатели получат к славному юбилею много других изданий. Предусматривается завершить выпуск в свет всех шести томов Историй Коммунистической партии Советского Союза, первый из которых вышел в нынешнем году. Вторым изданием выйдет сборник «В. И. Ленин о Великой

Октябрьской социалистической революции».

Готовятся к печати биографии основоположников научного коммунизма К. Маркса и Ф. Энгельса. Коллективы авторов работают над сборниками: «В. И. Ленин—великий теоретик», «Развитие революционной теории в Программе, документах и решениях КПСС», «Октябрьская революция и мировое освободительное движение», «К. Маркс, Ф. Энгельс и революционная Россия».

Среди намеченных к выпуску книги «Ленинская гвардия Октября» (литературные портреты большевиков—руководителей восстания), «Страна Октября глазами современников», «Летопись великих свершений».
(ТАСС).

За экономию и бережливость

В октябре у нас в цехе организовался комсомольский штаб бережливости и экономии. Возглавивший его технолог цеха В. А. Иванов предложил нам, членам штаба, распределить между собой обязанности. Гали Банникова взяла наблюдать за расходом картона на резке кругов, А. П. Пищулина—за расходом массовых деталей—погонялок, гонков, челноков. Мне и Томе Гамзиной (она работает не вместе со мной—в смене № 2, а я в четвертой) поручили проверить, как идет борьба с угаром—отходами корда.

В общем у каждого человека свой круг вопросов по борьбе за экономию и бережливость. Каждый из нас серьезно взялся выполнять поручения, и результаты быстро сказались. Подведем итоги октября, мы сравнили экономические показатели с сентябрем. По всем статьям снижение расходов. И в ноябре против октября опять новые снижения.

Успехи—хорошо. Но недостатков много. В частности, по угарам. Мы с Галей провели несколько рейдов. Увидели, что некоторые ставильницы еще возят лишние окаты к чистильным машинам.

Копейка рубль бережет

Когда предприятие работает равномерно, мы против окатов. В ткань должна с катушки сойти вся нить, за исключением небольшого конца—не свыше четырех метров. Но когда из тростильного цеха идут катушки с неполной наковкой, то ради сохранения ставки разгоном (заправки на ходу) следует снимать окаты и тем самым выравнивать катушки. Но окаты надо отправлять на перемотку, а не к чистильной машине.

С чистильной машины сходят мотки, идущие в местную промышленность (на плетение сеток), а с перемотки полные катушки подставляются на шпулярники—идут в ткачество. Это несомненно выгоднее предприятию. Сбереженный материал—сбереженные рубли!

Даже в нашей смене в моей бригаде оказалось тоже есть ставильницы, не учитывающие всего этого.

Надя Аносова, например, снимала катушки с остатками ни-

тей до 20 метров. После замачивания довела отходы до нормы. А если снимает окаты, не отправляет их теперь к чистильной машине, а на перемотку.

Я рада, что Надя так быстро поняла свою ошибку и что в работе она равняется на Валю Макееву. Эта ставильница—мастер в своем деле. Она обслуживает два станка, работающих на первой марке, то есть у нее без малого на 400 катушек больше, чем у подруг. А справляется отлично и отходов мало.

В других сменах наши замечания тоже быстро воспринимают. Только бы радоваться—не зря хлопочем, результаты хорошие.

Но вот что нас огорчило: в смене № 3 кто-то поступает не честно.

Вообще-то нам эту смену следовало всех больше расхвалить. В ней ставильницы добились самых лучших по цеху результатов. У них в два-три раза меньше угаров, чем в других сменах. Здесь девчата сократили отходы

до 800 и даже 500 граммов с комплекта против нормы не свыше 20 килограммов.

Но мы решили не называть лучших в смене № 3 пока не выяснится, кто поступает не по совести, и пока не прекратятся выявленные нами факты.

Дело вот в чем. По отправке к чистильным машинам мы определяем, у какой ставильницы сколько угаров. Здесь же оказались «безымянные» угары, не отправленные по назначению, а подложенные к другим комплектам.

Об этих фактах мы сообщили начальнику смены № 3 В. Ф. Большобретскому. Но меры не приняты. Мы хотим, чтобы среди ставильниц не было недобросовестных людей. Экономия нужна во всем, но только по-честному. Ведь копейка рубль бережет.

В. ГОЛУБЕВА,
бригадир ставильниц смены
№ 4 ткацкого цеха
корда № 1.



Комсомолец Алексея Потонкого хорошо знают на Днепродзержинском металлургическом заводе имени Дзержинского, хотя он и не варит металл. Его имя на доске почета строителей. Алексей руководит лучшей молодежной бригадой огнеупорщиков «Теплострой». Его бригада участвовала в реконструкции домы, которая стала самой мощной в Днепродзержинске. Теперь бригада Потонкого готовится к новой работе. Вместе с другими коллективами «Теплострой» она приступит к сооружению на трубозаготовочном стане новопрокатного цеха печи для нагрева слитков.

Фото Ю. Антонца.

Фотохроника ТАСС.

Рассказы о трудовой доблести

На средневожжский станкостроительный завод в Куйбышеве поступили сигнальные экземпляры книги «Молодость в девяносто». Куйбышевские писатели Валентин Беспалов и Семен Табачников помогли передовым рабочим и специалистам создать волнующие рассказы об истории завода, о его людях, о новой жизни старого предприятия, переживающего вторую молодость.

Среди авторов этой книги—мастер Григорий Иванович Кулагин, ветеран завода Сергей Гаврилович Тихонов, слесарь Иван Петрович Меренков, главный инженер завода Евгений Владимирович Ревинский и другие.



После окончания института механизации сельского хозяйства В. А. Додонов приехал в колхоз имени Чкалова и работает здесь инженером. Полученные в институте знания он использует для правильной организации технического ухода и эксплуатации машинно-тракторного парка. Сейчас в хозяйстве полным ходом идет подготовка прицепного инвентаря к весеннему севу. Механизаторы обязались к 1 января полностью подготовить сеялки, культиваторы, бороны, прицепы и одновременно составляются дефектные ведомости на ремонт комбайнов.

На снимке: В. А. Додонов (слева) и помощник бригадира второй комплексной бригады Н. В. Матвеев составляют дефектную ведомость на ремонт комбайна.

Фото М. Бабенко.

На ремонте

Механизаторы колхоза имени XVI партсъезда старательно трудятся на подготовке техники. Сейчас на линейке готовности находятся все 23 сеялки, пять сцепов из восьми, плуги, культиваторы.

Во второй бригаде на ремонте отличаются Павел Вишняков, Иван Шапошников и другие механизаторы. Умело организовал подготовку техники помощник бригадира А. Ф. Седов. Здесь похозяйски используют каждую деталь. Если износ

небольшой, то путем реставрации изделие восстанавливают. Многие несложные части изготавливают заново.

Ремонт всей техники будет завершен в январе 1965 года.

И. ЩЕПЕТКОВ,
секретарь парторганизации.

ЗАБОТА О ПОЛЕВОДАХ

В колхозе «Заря» отремонтирован прицепной инвентарь, запасены семена. Наряду с ним уже полностью подготовлены и полевые будки, где будут отдыхать механизаторы период весеннего сева.



Оправдать надежды человечества

Беседа с читателями

В Нью-Йорке начала работу очередная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В 19-й раз за послевоенную историю стеклянный дворец на берегу Ист-Ривер заполнили министры и дипломаты, приехавшие сюда для обсуждения важнейших политических проблем. В 1946 году в работе первой сессии Генеральной Ассамблеи ООН приняли участие 50 стран. Их численность возросла более чем в два раза. Флаги 15 государств развеваются перед входом в здание ООН.

Однако главное, конечно, не численности. Крушение колониальных империй западных держав, появление новых независимых государств в Азии и Африке позволили народам колоний активно участвовать в решении злободневных политических вопросов. В ООН складывается новое большинство — большинство государств, выступающих за разрыв международной напряженности, против империализма и колониализма. Уходят в прошлое времена, когда за-

падным державам удавалось с помощью своих марионеток протаскивать через ООН нужные им решения.

Это и тревожит западные державы. Именно поэтому они тщетно пытаются подорвать единство миролюбивых сил, уменьшить возможность ООН положительно воздействовать на мировые дела. С этой целью еще задолго до начала работы XIX сессии на свет был вытасканы вопрос о так называемом «финансовом кризисе ООН». Финансовые затруднения возникли в ООН лишь по одной причине — в результате того, что, прикрываясь флагом этой международной организации, Запад осуществлял свои колониалистские операции. Достаточно сказать, что только предпринятые в интересах ООН в Конго (именно они привели к свержению П. Лумумбы и приходу к власти в этой стране марионеток) обошлись ей в

огромную сумму — 433 миллиона долларов. Ныне Запад пытается взвалить вину за финансовые затруднения ООН на СССР, обвиняя нашу страну в том, что она отказывается участвовать в оплате этих операций.

Западные державы явно надеялись поднять антисоветскую шумиху вокруг «финансовых затруднений» ООН, превратив этот вопрос в «гвоздь программы» XIX сессии. Однако первые же выступления делегатов на XIX сессии Генеральной Ассамблеи показали полную беспочвенность расчетов Соединенных Штатов на то, что им удастся отвлечь внимание делегатов от осуждения жизненно важных проблем. В выступлениях большинства делегатов четко выделились три основные темы: разоружение, устранение колониализма и укрепление экономической независимости развивающихся стран.

Сегодняшняя ООН — это своеобразный барометр международных отношений. Ныне в ООН создается положение, когда большинство ее участников

по многим вопросам не поддерживает империалистический курс Запада. Вот почему человечество возлагает на ООН определенные надежды, что она может стать эффективным инструментом в деле сохранения и упрочения всеобщего мира.

«Что касается Советского Союза», — заявил в своем выступлении на заседании XIX сессии министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. — то он выступает за то, чтобы ООН с большей отдачей работала на благо мира». Советское правительство внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН Меморандум о мерах по дальнейшему смягчению международной напряженности и ограничению гонки вооружений. Этот новый документ Советского Союза может послужить основой для плодотворной деятельности ООН в деле разрядки международной напряженности. В Меморандуме содержатся предложения о сокращении военных бюджетов; выводе и сокращении иностранных войск и ликвидации военных баз на чужих территориях; предотвращении дальнейшего распространения ядерного оружия и о запрещении его применения; о запрещении подзем-

ных испытаний ядерного оружия; создания безядерных зон; заключении пакта о ненападении между государствами — участниками НАТО и Варшавского договора и т. д.

Одно из центральных мест в работе сессии сразу же занял вопрос об уничтожении колониализма. Его важность не только в том, что в настоящее время десятки стран все еще находятся под колониальным гнетом. Колониализм — это прежде всего источник серьезных международных конфликтов, угроза миру во всем мире. В основе нынешних действий западных держав лежат колониалистские устремления. Колониализм всегда нес и несет в себе семена войны. Вот почему с трибуны сессии часто можно было слышать требование, чтобы в 1965 году стал годом ликвидации всех колониальных режимов.

Таковы основные вопросы, поднятые в первые дни работы Генеральной Ассамблеи ООН. Впереди — много докладов, много выступлений, обсуждение обширной, состоящей из 92 пунктов повестки дня сессии. Об этом мы расскажем в одной из наших последующих бесед.

С. КУЛИК,

Заменяя 400 коров

В совхозе «Духовницкий» недавно возобновлено производство заменителя молока для выпойки молодняка. На всех трех отделениях установлено оборудование для получения этого ценного продукта.

В настоящее время на фермах вырабатывается ежедневно по 3 тонны заменителя. Чтобы получить такое количество цельного молока, совхозу потребовалось содержать свыше 400 высокоудойных коров. Но это еще не все. Хозяйство планирует расширить производство этого продукта до 5 тонн в день.

А. ТИШИН.

радиоприемника, слушает голос диктора, старается запомнить, чтобы полезное применить в своей работе. Или если вместе со всеми слушает беседу специалиста о путях повышения надоев, мысленно отмечает, что она тоже делает немало.

успехи, которых достигают сельские труженики в наши дни.

В семье у Ефросиньи Ивановны все в порядке. Дочь Тоня выросла. Учится в техникуме на бухгалтера. Сейчас находится на практике где-то в Сибири. Мама часто пишет ей о своей жизни, сообщает сельские новости.

Вот, например, в селе скоро откроется клуб. В нем будет зрительный зал на 250 мест, библиотека с читальным залом, фойе. Открытия с нетерпением ждут не только молодые, но и пожилые.

— Я тоже не прочь сходить в новый клуб, посмотреть, как колхозная молодежь будет отдыхать, — говорит Ефросинья Ивановна, — да и лекцию хорошо послушать.

Легко на душе у доярки Якуниной. Она много делает для общества. Сознание собственного достоинства придает ей новые силы. Они нужны, чтобы завтра с полной энергией взяться за колхозные дела.

В. СЕМЫКИН,
секретарь партбюро колхоза имени Чапаева.

Годы и люди

От каждой десяти овец — тринадцать ягнят. Такого среднего показателя за последние три года добился на Павлодарской опытной станции защиты почвы от эрозии чабан Алдамжар Эсенгельдинов.

Имя Алдамжара Эсенгельдинова занесено в «золотую книгу» почта республики. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Пришла доярка с работы...

Более двадцати пяти лет работает на ферме Ефросинья Якунина. Все эти годы для доярки прошли в упорном труде, в заботах об увеличении производства молока. Этим начинается каждое утро доярки, им же завершается трудовой день. Но вот работа закончилась. Чем занимается она вечером? Нередко заходит в красный уголок фермы, беседует с подругами по работе о делах только что прошедшего дня.

Часто доярку интересуют радиопередачи о тружениках села. Тогда она, усевшись у

Придя с фермы, Якунина быстро управляет с домашними делами, потом читает газеты или послушает радио, но мысли ее всегда возвращаются к ферме.

— Скоро отелы пойдут один за другим, — говорит доярка, — тогда и молочка будет побольше.

Нередко Якунина вспоминает не легкие годы работы на ферме в период войны, когда и кормов не хватало, и помещений настоящих не было. Трудности были на каждом шагу. И все преодолено. Невольно отмечает

Москва. На снимке вы видите студентку третьего курса зоотехнического факультета Тимирязевской сельскохозяйственной академии Дусю Шерину (слева) и Лизу Маликову. Они сдают зачет доценту кафедры луговодства Л. А. Абовяну.

В сельскохозяйственную академию девушки пришли не случайно. После окончания школы они работали в селах Волгоградской области. Е. Шерина — птичницей в колхозе, а Л. Маликова — дояркой в совхозе. Девушки полюбили труд животноводов и решили стать квалифицированными специалистами.

